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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Имена правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Установите последовательность событий, которые происходили в XVI—XVIII вв. в ВКЛ:
 

А  — заключение Берестейской (Брестской) унии
Б  — издание Ф. Скориной первой книги в Праге
B  — утверждение III Статута ВКЛ
Г  — основание Эдукационной комиссии

1) БГАВ 2) ВАБГ 3) БВАГ 4) АВБГ

2.  Установите последовательность событий, которые происходили в XVI—XVIII вв.:
 

А  — первый раздел Речи Посполитой
Б  — казацко-крестьянская война
В  — присоединение Левобережной Украины к России
Г  — Ливонская война

1) АВГБ 2) АБВГ 3) ВАБГ 4) ГБВА

3.  Определите правильное утверждение:
1) в 1235 г. князь Миндовг короновался в Вильне королевской короной, которую ему прислал константино-польский патриарх

2) сближению славян и балтов в середине XIII в. содействовало принятие этими народами православия
3) в середине XII в. первым политическим центром Великого Княжества Литовского (ВКЛ) стал Новгород

4) сильным соперником князя Миндовга в борьбе за Белорусское Понеманье стало Галицко-Волынское княжество

4.  Определите основное орудие труда древних людей, которое использовалось при пашенном земледелии:
1) топор 2) рало 3) коса 4) нож

5.  Определите последовательность Событий:
 

А  — начало Февральской буржуазно-демократической революции
Б  — создание земств в Витебской, Могилевской и Минской губерниях
В  — начало проведения инвентарной реформы в помещичьей деревне
Г  —«Курловский расстрел» в Минске

1) АГВБ 2) БАВГ 3) ВГБА 4) ГАВБ

6.  Определите событие, которое произошло первым из перечисленных:
1) второе укрупнение территории БССР 2) принятие Исполкомом Рады Всебелорусского съезда 2-й Уставной грамоты

3) подписание Рижского мирного договора 4) создание Коммунистической партии Западной Беларуси

7.  Социальные категории «похожие» и «непохожие» в ВКЛ в XV  — первой половине XVI в. относились к:
1) мещанам 2) шляхте 3) купцам 4) крестьянам

8.  Определите правильное утверждение:
1) в Раннем средневековье на белорусских землях произошла славянизация балтов;

2) женские украшения — височные кольца — у кривичанок, радимичанок и дреговичанок были одинаковыми;
3) в Раннем средневековье у славян на белорусских землях отсутствовали контакты с соседними народами;

4) у балтов значительно раньше, чем у славян, возникло государство; 5) главным городом кривичей был Туров.

9.  Определите особенность партизанского и подпольного движения на территории Беларуси в годы Великой Отечественной
войны:

1) участие иностранных антифашистов в борьбе с оккупантами 2) отсутствие поддержки со стороны местного населения
3) тесные связи с движением Сопротивления в Западной Европе 4) отсутствие единого координационного центра

10.  Противодействие большевикам в Минске в октябре 1917 г. оказал(-а):
1) Литовский провинциальный комитет 2) Комитет спасения революции Западного фронта
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3) Центральная рада белорусских организаций 4) Военно-революционный комитет

11.  Определите характерную черту социально-экономического развития Западной Беларуси в составе Польши (1921  — 1939):
1) массовая эмиграция крестьян в страны Западной Европы и Америки; 2) быстрый рост городов и городского населения;

3) проведение коллективизации сельского хозяйства; 4) превращение Западной Беларуси в промышленно развитый регион.

12.  Самостоятельную внешнюю политику Республика Беларусь начала осуществлять с момента:
1) придания конституционного статуса Декларации о государственном суверенитете

2) вывода ядерного оружия с территории республики 3) создания Содружества Независимых Государств (СНГ)
4) вступления в Организацию Объединенных Наций (ООН)

13.  Для периода распространения христианства на белорусских землях в конце X  — XIII в. был(-о; -и) характерен (-но; -ны):
1) упадок культуры 2) создание независимой от Киева митрополии

3) отсутствие поддержки христианства со стороны князя 4) массовые выступления противников христианства
5) строительство церквей и монастырей

14.  Государственный и военный деятель, возглавивший реформационное движение в ВКЛ, сторонник кальвинизма, при кото-
ром Берестье (Брест) и Несвиж стали центрами протестантизма в Беларуси,  — это:

1) В. Тяпинский; 2) С. Будный; 3) Симеон Полоцкий; 4) Н. Радзивилл Чёрный; 5) И. Хрептович.

15.  Попытка реформировать руководство экономикой во второй половине 1950-х гг. привела к созданию:
1) советов народного хозяйства; 2) центральных министерств; 3) отраслевых комитетов; 4) муниципалитетов.

16.  Определите сферу деятельности А. Кищенко;
1) изобразительное искусство; 2) литература; 3) спорт; 4) медицина; 5) наука.

17.  Определите три характерные черты столыпинской аграрной реформы на территории Беларуси в начале ХХ в.
 

1)  Перевод крестьян в категорию временнообязанных
2)  создание крестьянских общин (громад) с выборным управлением
3)  сохранение крупного помещичьего землевладения
4)  введение хуторской системы хозяйствования
5)  закрепление надельной земли в личную собственность крестьян
6)  запрещение сдачи казенных имений в аренду

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 235.

18.  Установите соответствие между элементами двух множеств (история Беларуси 1920—1930-х гг.).

А)  Проведение сплошной коллективизации
Б)  провозглашение Литовско-Беларусской ССР (Литбел)
В)  установление Советской власти в Беларуси
Г)  проведение политики белорусизации

1)  национализация банков и промышленности
2)  попытка предотвращения войны с Польшей
3)  выдвижение белорусов на руководящие должности
4)  создание машинно-тракторных станций

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2Б3В1Г4.

19.  Установите соответствие.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ
А)  одно из крупнейших течений протестантизма
Б)  усиление влияния церкви на общественную и культурную жизнь
В)  религиозно-политическая организация православного населения в ВКЛ
Г)  процесс присоединения к польской культуре и распространение польского языка

ТЕРМИН, ПОНЯТИЕ
1)  клерикализация
2)  братство
3)  полонизация
4)  кальвинизм

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв левого столбца. Например
А2Б3В4Г1.

20.  Белорусская социалистическая громада была окончательно оформлена в ... году.
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21.  Установите соответствие между изображениями архитектурных памятников белорусских земель XIII—XVI вв. (современ-
ный вид) и их названиями.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв верхнего ряда. Помните, что неко-
торые данные нижнего ряда могут не использоваться. Например: А2Б1B3.

22.  Узнайте историческую личность и запишите только фамилию.
 

Представитель древнего рода туровских князей, политический деятель ВКЛ XVI в., меценат. Занимал высшие государственные
посты в княжестве. Выдающийся полководец, одержал победу более чем в 60 битвах, в том числе в битве под Оршей (1514).

23.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

В Минске 4 марта 1917 г. была образована народная ..., которую возглавил М. Фрунзе.

24.  Установите соответствие между архитектурными памятниками, изображенными на иллюстрациях, и стилями, в которых
они созданы. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв верхнего ряда. Помни-
те, что некоторые данные нижнего ряда могут не использоваться. Например: А1Б4В2.
 

   

А   Б   В

 
1)  барокко;                        2) классицизм;                        3)модерн;                        4) неоготика.

25.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: АБГВ.
A)  Присоединение к Полоцкому княжеству городов Витебск и Усвяты;
Б)  первое упоминание в летописи о Полоцке;
B)  битва на реке Немиге между киевскими князьями и Всеславом Брячиславичем;
Г)  начало княжения Глеба Всеславича в Менске (Минске).

26.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: АБГВ.
 

A)  Образование Трибунала ВКЛ;
Б)  казацкое движение под руководством С. Наливайко;
B)  начало восстания крестьян на Каменщине;
Г)  второй раздел Речи Посполитой.

27.  Определите три характерные черты развития белорусской культуры в первой половине XVI в. Ответ запишите цифрами (по-
рядок записи цифр не имеет значения). Например: 124.

1)  Появление в искусстве нового художественного стиля  — классицизма;
2)  сочетание в архитектуре стилей готики и ренессанса;
3)  создание публичных библиотек;
4)  заимствование западного образа жизни магнатами и шляхтой;
5)  появление ренессансных стихотворных произведений.
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28.  Установите соответствие между памятником архитектуры второй половины XIX − начала XX в. и стилем, к которому он от-
носится.

А)  Свято-Воскресенский собор в Борисове
Б)  гостиница «Европа» в Минске
В)  костел Пресвятой Троицы в Видзах

1 — классицизм
2 — псевдорусский
3 — неоготика
4 — модерн

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например: А4БЗВ1.

29.  Установите последовательность событий:
 

1)  начало осуществления сплошной коллективизации сельского хозяйства в БССР;
2)  провозглашение независимости Белорусской Народной Республики (БНР);
3)  первое укрупнение территории БССР;
4)  подписание Рижского мирного договора.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 1234.

30.  Выберите и запишите фамилию известного современного белорусского театрального режиссёра:
 

Луценко, Ващенко, Гилевич, Алферов.

31.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: АБВГ.
A)  Утверждение названия государства  — Республика Беларусь;
Б)  принятие Декларации о государственном суверенитете БССР;
B)  создание СНГ;
Г)  авария на Чернобыльской АЭС.

32.  Установите соответствие.

А)  принятие I Статута ВКЛ
Б)  перенос столицы ВКЛ в Вильно
В)  заключение Островского соглашения между Витовтом и Ягайло
Г)  начало гражданской войны в ВКЛ между Свидригайло и Сигизмундом Кейстутовичем и их сторонниками

1)  1323 г. 2)  1392 г. 3)  1432 г. 4)  1529 г. 5)  1566 г.
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:

А1Б2ВЗГ4. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться.

33.  Определите характерные черты развития культуры белорусских земель в конце XIV – XV в.:
 

1)  распространение ренессансной культуры;
2)  появление панегирической литературы;
3)  появление гравюры;
4)  развитие иконописи на основе византийско-русских традиций;
5)  основу литературы составляли религиозные произведения.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в ответе в указанных заданиях может

быть разным). Например: 12 или 123.

34.  Определите три характерные черты общественно-политического развития Республики Беларусь во второй половине
1990-⁠х гг.  — начале XXI в.:

1)  изменение названия страны;
2)  становление Республики Беларусь как правового государства;
3)  развитие гражданского общества;
4)  проведение первых президентских выборов;
5)  внесение изменений и дополнений в Конституцию.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в ответе в указанных заданиях может

быть разным). Например: 12 или 123.

35.  Определите три характерные черты общественно-политического развития Республики Беларусь во второй половине 1990-х
гг.  — начале XXI в.:

1)  отсутствие конфликтов на религиозной почве;
2)  принятие Конституции;
3)  создание однопалатного парламента;
4)  определение на Всебелорусских народных собраниях основных направлений внутриполитического развития;
5)  закрепление президентской формы государственного правления.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в ответе в указанных заданиях может

быть разным). Например: 12 или 123.
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36.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова из предложенного списка. Выбирайте их
последовательно, мысленно вставляя в нужной форме.

Генриховы артикулы А)___________власть короля в Речи Поснолитой. Право участия в управлении государством имело целое
сословие  — Б)___________, которое осуществляло свою власть через участие в В)___________.
 

Слова:
1)  ограничивать
2)  расширять
3)  общий (вальный) сейм
4)  магистрат
5)  шляхта
6)  мещане

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв верхнего ряда. Например:

А1Б2ВЗ. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не использоваться.

37.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова и даты из предложенного списка. Выби-
райте их последовательно, мысленно вставляя слова в нужной форме.
 

В конце XIX в. веротерпимость в Российской империи выражалась в А)___________признанных(-е) религиозных(-е) конфессий(-
и). В Б)___________году был принят указ о веротерпимости, которым провозглашался(-ось) В)___________перехода православных
в нехристианскую веру.
 

Слова и даты:
1)  равенство перед законом
2)  разрешение перехода из православия в
3)  запрет
4)  право
5)  1905
6)  1907

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв верхнего ряда. Например:

А1Б2ВЗ. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не использоваться.

38.  Определите характерные черты развития БССР во второй половине 1980-х – начале 1990-х гг.
 

1)  использование исключительно рыночных механизмов управления экономикой;
2)  создание общественных организаций;
3)  усиление роли коммунистической партии в жизни государства;
4)  возникновение гражданских инициатив;
5)  рост инфляции.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в ответе в указанных заданиях может

быть разным). Например: 12 или 123.


